

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 133 (5581)

Четверг, 9 июля 1981 года

Цена 2 коп.

С ЗАБОТОЙ ОБ УЧИТЕЛЕ

«Главное сегодня в том, — отмечал в Отчетном докладе XXVI съезду КПСС Л. И. Брежнев, — чтобы повысить качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе».

И чтобы решать плодотворно эти задачи, не нужно, как указывалось на съезде, склоняться на внимание к учителю. Большой ленинский завет — постоянно заботиться об учителях — был и остается основой социальной политики КПСС.

Забота об учителе — понятие емкое. Все, что связано с условиями его труда, быта, отдыха, — первейшая забота профсоюза и администрации школ, отделов народного образования. В Сургуте многое делается для улучшения жилищных условий работников просвещения. В прошлом учебном году 64 семьи улучшили свои жилищно-бытовые условия, 30 семей получили в порядке очереди благоустроенные квартиры. 40 молодых специалистов устроены в общежития. Большую заботу о быте учителей проявляют местные комитеты, директора Барсской, сургутских средних, восьмой, десятой школ. Например, в Барсовской практически нет текучести кадров, все учителя имеют квартиры и места для детей в дошкольных учреждениях.

Но в целом обеспечение детей учителей местами в дошкольных учреждениях в городе остается непрерывной задачей. Президиум горючего профсоюза работников просвещения вынужден был принять специальное постановление о расширении прав местного комитета в устройстве детей учителей в детские сады и ясли. В Сургуте нет государственных детских садов, все они ведомственные. Но при желании горючо можно было больше устраивать в детские сады детей педагогов. Например, в прошлом году от четырех предприятий, имеющих подконтрольные учреждения, не были взяты места. У нас еще много эзабов нарушение очевидности при выделении мест в детские сады.

Местные комитеты плохо пользуются теми правами, которые даны им по защите интересов учителей. Все это обязывает горючий профсоюз учителей, районный и городской отделы народного образования острее ставить вопрос о ласкающем жилищно-бытовых условиях педагогов, перед советскими органами и хозяйственными руко водителями.

Авторитет местного комитета завоевывается боинностью, принципиальностью, умением защищать права и интересы педагогов в сочетании с большой заботой о производственных делах. Есть ли у нас такие организации?

Преподаватель местной средней школы № 8 Р. Т. Джукума была занесена на городскую Доску почета. Школа работает одиннадцатый год и считается лучшей. Хорошая связь с шефами в местном комитете. Трест Запсибнефтогорстрой помогает коллективу в организации отдыха учителей. В частности, вынч выделил десять туристических путевок за границу на пятьдесят лучших учителей.

Еще три года назад средняя школа № 10 не входила в число лучших, а вынч ей присвоили звание образцовой. Руководство и профсоюзные активисты попали по первому пути. Местной во главе с А. А. Голохвастовой в основу работы поставили заботу о людях. Все, что не делают профсоюзные активисты, подчищено этой идеи.

В школах надо решать ряд организационных проблем, связанных с приемом молодых специалистов. Дело не только в том, чтобы встретить их букетами цветов и потоками приветствий. И не в том, чтобы обеспечить на первых порах приемлемые бытовые условия. Желто иметь в виду, что они приступают к одному из самых сложных видов человеческой деятельности, поэтому нуждаются в поддержке коллектива, понимании и одобрении. Имеются в виду создание вокруг молодых нравственной атмосферы, необходимой для начинаявшего педагога, прикрепление к каждому наставнику, подготовка методик литературы.

Р. Нагибина — ТРУД УДАРНЫЙ

ДРУЖНЫЕ РЕКОРДЫ

Третий месяц подряд бригада Василия Павловича Боловодова добивается наивысшей проходки по объединению Сургутнефтегаз. Июньский показатель работы этого прославленного коллектива — 9 тысяч метров горных пород. На днях буровики преодолели еще один рубеж — 50-тысячный. Для сравнения можно сказать, что годовой план коллектива Боловодова лишь на 10 тысяч превышает достигнутый результат.

Вслед за лидером социалистического соревнования буровиков идут бригады А. Я. Петрухина, Ю. И. Гертнера, А. Б. Манакова — все они из второго управления, и у всех июньский показатель выше 8 тысяч метров.

За миллион тонн нефти и миллиард кубометров газа в сутки

В спор с маслыми мастерамиступил коллектив В. М. Агафонова. На труднодоступном по геологической структуре Федоровском месторождении им придано более 7 тысяч метров эксплуатационных скважин.

В объединении ширится соревнование коллективов за достижение наивысшей проходки в бурении, которая обеспечит добычу миллиард тонны томенской нефти в сутки.

И. МАЗУРОВА,
наш нефт. корр.

СУРГУТУ — ХОРОШЕТЬ

Повышению эффективности труда во всех отраслях экономики города и района, росту интенсивности и качества промышленного и гражданского строительства, улучшению благосостояния сургутян, дальнейшему развитию культуры, здоровья, образования — этим и многим другим вопросам была посвящена встреча общественности Сургута с партийными, советскими, хозяйственными руководителями города и области, представителями министерств и ведомств, состоявшаяся в Доме культуры и техники «Нефтехима» по инициативе редакции газеты ЦК КПСС «Социалистическая индустрия».

Встреча вылилась в пологий, конструктивный разговор по тем многочисленным вопросам, которые были очущены трудящимися города в «почтовый ящик» газеты «Социалистическая индустрия». С большим интересом были выслушаны ответы секретаря городского комитета партии В. Я. Лопаткина, председателя городского Совета народных депутатов Н. Г. Аникина, заместителя министра нефтяной промышленности СССР Г. С. Попова, начальника главного территориального производственного распределительного управления Миннефтегазстроя Н. И. Кизуб, генерального директора объединения Сургутнефтегаз А. В. Усольцева и многих других.



На встрече высказались также нефтегеодезчики В. С. Соловьев, М. С. Хабирова, А. И. Смирнова.

Еще одна новость порадовала в последнюю встречу коллектива объединения: бригада В. А. Шевелева из вышкоминской тяжелой конторы выполнила годовой план

В. РАДЧЕНКО,
начальник отдела
трудка и зарплаты
объединения.

ПРОГРАММУ ПЕРЕКРЫЛИ

На 106,4 процента выполнено государственное задание июня нефтегеодезчиками объединения Обнефтегеодиспетчера. С планом справились все три экспедиции. Наиболее высокие показатели у Бостошко-Сургутской, коллектив ее выполнил задание на 130,7 процента. 100,6 процента — таков итог работы Сургутской экспедиции.

В целом по объединению девять бригад из двенадцати успели справляться с программой и социалистическими обязательствами прошедшего месяца.

Если проанализировать работу объединения за первое полугодие, наше же опять же выделило Восточно-Сургутскую экспедицию: план по проходке в первом полугодии итог 12,15 метров, при плане 8200.

Со значительным опережением полугодового

Аксарина при задании 9050 метров набурила 15,012 — это лучший результат по объединению.

Перевыполнили шестимесячную программу и четыре буровых коллектива Сургутской НРЭ. По проходке на первое место вышла бригада В. М. Хвостова: ее годовой итог 12,15 метров, при плане 8200.

К. Ильинова, боярские

головой план. По генеральному

строительству со-

ставляет 117 процентов,

по строительству соб-

ственными силами — 124

процентов.

О. ДЕНИСОВА.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

В социалистическом соревновании домостроителей за полугодие лучшими признаны известные бригады С. Строева и В. Проценко. Полударному трудуятся и коллектив кровельщиков

позволило довести суточную добычу нефти с 9,8 тысяч тонн в январе до 11,3 тысячи тонн в июле.

Недавно промысловики атаки 47 скважин, что

позволило довести суточную добычу нефти с 9,8 тысяч тонн в январе до 11,3 тысячи тонн в июле.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Нефтяники Савийского цеха добычи нефти и газа № 5 НГДМ Федоровки за первое полугодие ввели в эксплуатацию 47 скважин, что

позволило довести суточную добычу нефти с 9,8 тысяч тонн в январе до 11,3 тысячи тонн в июле.

Недавно промысловики атаки 47 скважин, что

позволило довести суточную добычу нефти с 9,8 тысяч тонн в январе до 11,3 тысячи тонн в июле.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

В. ФРОЛОВ.

БУРОВЫЕ ШАГАЮТ НА СЕВЕР

В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ подразделениях идет напряженная созидательная работа по претворению в жизнь решения XXVI съезда партии и постановления областного комитета КПСС о соревновании за добчу миллиона тонн нефти и миллиард кубометров газа в сутки.

Наш многотысячный коллектив включился в это соревнование. В конце состоялось заседание парторганизации, на котором мы определили для себя те основные показатели, что необходимо достигнуть киюю 1984 года. Главные из них — возведение кустовых оснований и строительство внутримысовых дорог. Объемы, которые мы решали выполнить, огромны. 505 кустовых оснований построены за три с половиной года одиннадцатой пятилетки. Чтобы построить много этого или мало, приведу для сравнения данные за прошлую пятилетку: 368 кустовых оснований. То же самое можно сказать и о строительстве промысловых дорог.

Цифры эти жестко увязаны с теми объемами, которые должны выполнить буровики за предстоящие три года. Вслед за геологами мы прикладываем дороги к будущим буровым, отсыпаем кустовые основания, и толь-

ко после этого туда идут вышкомонажники, а затем буровики. За счет чего же коллектива треста планирует столь резко увеличить свою строительную объемы? Ведь число людей, занятых в основном производстве, осталось практически тем же. И выполнение норма механизации за счет новой техники пока незначительно.

В Окончательном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии говорится: «...стремление экономической политики становится делом, казалось бы, простое и очень будничное, — хозяйственное отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть».

Именно такой подход к делу и предстает перед главным во всей деятельности парторганизации комитета администрации треста, всех коммунистов предприятия.

Главные наши орудия труда — техника, землеройная и авто. И от того, насколько полно используется она, зависит успех дела, объем выполняемых нами работ. Мы проанализировали коэффициент использования машин и механизмов и пришли к выводу, что наши резервы в увеличении этого показателя. Пока он еще невысок и во многих подразделениях треста исп-

ользованы.

Чтобы выполнить начисленное к 1 июля 1984 года, на заседании парторганизации мы составили и утвердили план организационно-технических мероприятий. Для более быстрого и технически эффективного строительства дорог и оснований применены более двух с половиной миллиардов нетточного синтетического материала, многократно выше экскаваторы. Для увеличения коэффициента использования техники будут внедрены а-

• ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

контактных и буровых рабочих-однодневных методов труда строительной-буровых машин и самосвалов «Татра», полуавтомат для восстановления изношенных деталей методом наплавки.

Взятый ритм полигодичных работ на межсезонья требует от нас в 1982 году ввода в эксплуатацию железнодорожного тупика для приема древесины и путей сортиментного парка, а еще через год — деревообрабатывающего цеха. И это будет выполнено.

На ЗАСЕДАНИИ парторганизации, привнесшей этот план в действие, неизменное значение было удалено идеологическим и организационным методам работы. В наступающее время в подразделениях проходят общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, где коммунисты и беспартийные призывают социалистическое обязательство, нацеленное на добчу миллиона тонн нефти в сутки.

В вахтовых поселках и в административных зданиях вывешены красочно оформленные лозунги, плакаты, построены именные комитеты и руководством треста разрабатываются условия соревнования.

Уже дважды в этом году мы приглашали на заседания парторганизации треста руководителей выш-

шихся подразделений Сургутнефтегаза. Рассматривалась вопрос: как увидеть простоянно разрушающий объект бурения с возможностью нового треста. Для того, чтобы не было разнообразия в работе всех организаций объединения, составляется ежемесячный график, утверждаемый первым директором.

Для нас этот график является отработанной точкой для планирования работ по строительству дорог и кустовых оснований. Поэтому корректировка графика заданием числом — очень нежелательное явление, это может привести на пять раз в сутки наше усилия. К примеру, построены склады, график кустовых оснований, а буровикам здесь бурить нечем. Появляются скважины. Управление разрешило руководству УВР-1 и вышкомонтажным организациям до начала распутицы санитаровать вымытые и начать бурение на 113-м кусте.

У нас запланировано начать строительство дорог туда только будущей зимой. Чем же в результате? Буровики работу начали, и подводить материильные можно только перебором. Так как это горючее не предусмотрено, буроваяbrigada просит, обвиняя нас в неисполнительности.

А те кусты, что мы



построили, согласно графику, так и стоят до сих пор неисполненные. Ежедневная практика подсказывает, что необходимо знать заранее скему расстановки буровых в зоне и летний период. Это дает возможность рационально использовать материальные и людские ресурсы, по-инженерному решать технические вопросы. В этом — еще один немаловажный разрез для своевременного и качественного выполнения плановых заданий.

Однажды в пятницу посыпалась перед нашим коллективом трудная задача. Сложности их не только в увеличении объема подготовительных работ, но и в том, что Сургут — все дальше и дальше уходит в Север. Опыт предшествующих месяцев показал, что коллектив может работать целенаправленно, способен привести в действие имеющиеся резервы ресурсов. Сегодня мы можем сказать, что с поставленными задачами справляемся.

М. АБДУШЕВ,
секретарь парторганизации
треста Сургутнефтегаза

МОЖНО РЕШИТЬ НА МЕСТЕ

С итальянской почтой в редакцию пришло 340 писем, а всего за полугодие мы получили их свыше двух тысяч. Большая часть сообщений наших добровольных помощников получила выход на страницы газеты, часть заявлений разобрано на местах, где принятые конкретные меры. Своевременно откликаются на наши запросы нефтяники, домостроители, ремонтчики, члены коммунальной конторы треста Сургутнефтегаз, мясокомбинат. Этот вывод мы подкрепляем фактами, изложенным ниже.

Начну с сообщениями о грунтовых делах. Сургут не передал еще письма о плохой работе коммунальных служб по ремонту жилых помещений, отделений связи, торгующих организациях. Вот о чем пишут жители дома № 7а по улице Нечипоруков: «В течение трех последних лет систематически и во все времена года в наших квартирах выходят из строя канализация. На замену об авариях сначала приезжали сантехники, устраивали пенистые ванты, но через короткий промежуток времени система канализации вновь выходит из строя. Теперь нас уверяют, что заявления мы не в канализационных, а грунтовых водах. Но нам ведь это не личнее».

Согласную позицию занимает в этих вопросах А. Б. Зайнуллин, начальник управления переводов и сантехники и канализации, сдавшая вину с большой головой на здоровую. Эта же позиция прослеживается в ответе заместителя генерального директора Сургутнефтегаза В. А. Дудникова, который называет редакцию, что письмо Т. Г. Мазаловой о необходимости ремонта квартиры к нам не поступало. А ведь стояло только спросить начальника почты, сколько писем супруга Болажанисса, про-

тиворечие в 12-м микрорайоне, как пример они приводят доставку «Стройтепловой» газеты раз в неделю — в воскресенье.

Достаточно было бы обратиться к нам. И Юдин и М. Данилюк, И. Юдин предлагают пересмотреть график работы прочисторговых магазинов, так, чтобы хоть один работал в выходные дни. «Потому что мы порой только в выходные приезжают с трассы». Письмо И. Юдина мы направили в горсовет отрасли горнодобывающей промышленности Б. Ф. Расковой, но вот уже и четвертый месяц прошел, но конкретного ответа мы так и не получили.

И еще одно письмо, касающееся коммунальной службы бы бы обединением, от генерального директора С. Мансасури, Г. Устинского и Гришиной, которые занимаются четырехкомнатную квартиру по улице Дзержинского, 86. Они просят провести ремонт квартиры как ранее комитета был занят под обжитие. «Обращайтесь в домоуправления. ЖКХ, но в течение двух лет вопрос не сводится к месту».

И, чтобы закончить затронутую тему, заявляем вопрос начальнику жилищно-коммунальной конторы треста Сургутнефтегаз П. Ф. Седлину, который упорно не замечает жалоб горняков с четырехкомнатными квартирами с улицы Лесной, из залы пяти домов, на ранее отключенные тепла.

На несвоевременную доставку почты стоят супружеские Болажаниссы, про-

живающие в 12-м микрорайоне, как пример они приводят доставку «Стройтепловой» газеты раз в неделю — в воскресенье.

Словно бы продолжает их письмо воспитатель общественности № 13 З. В. Долгунова. «Дело в том, что почтальонов в 17-м отделении связи не хватает. Ни почему не отдают корреспонденцию, если придет кто-то из жильцов? Июльская на почте отгнали сюда, мол, отнесли. Но куда? Июльская на почте отгнали сюда, мол, отнесли. Но куда?

С предложением обратиться к нам И. Юдин и М. Данилюк, И. Юдин предлагает пересмотреть график работы прочисторговых магазинов, так, чтобы хоть один работал в выходные дни. «Потому что мы порой только в выходные приезжают с трассы». Письмо И. Юдина мы направили в горсовет отрасли горнодобывающей промышленности Б. Ф. Расковой, но вот уже и четвертый месяц прошел, но конкретного ответа мы так и не получили.

Думается, что все затронутые вопросы можно было решить на месте, если бы с пойманием и ответственностью, какого требуют наригные документы, руководители коммунальных и бытовых служб относились в каждом случае к сигналу, каждому заявлению, каждому письму горожан.

• Г. КОНОВАЛЕНОК

Технические новинки

ЮМЕНСКИЙ МЕЖОТРАСЛЕВОЙ ЦЕНТР НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ СОВОЦДАЧЕ НЕФТИННИКАМ

«** Новаторы Куйбышевской области изгото- вили станок для испытания бурильных труб на усталость. В его конструкции использован принцип испытательных машин с инерционным возбуждением образца вращающимися массами. Процесс испытания проходит в агрессивных жидкостях при температуре до ста градусов или на гидростатической установке. Помощью этого прибора можно регистрировать акустический сигнал и определять фактический масштаб записи амплитудных кривых. Эти данные необходимы для более точного контроля качества цементирования труб специальными приборами — прогибометром. Станок оснащен автоматической системой поддержания температуры и контроля заданной нагрузки.

*** Рацонализаторы Тюменской области введили приспособление для переоснащения талево-фрикционной системы. Это исключает демонтаж некоторых узлов, который приходится проводить ранее при установке трубки внутри фотогенераторов. Годовой экономический эффект — в каждой исследованной скважине составляет 48 тысяч рублей.

**** Пластичный спиральный колодектор, изобретенный в Пермской области, необходим для центрирования и улучшения условий работы скважин. Состоит из муфты корпуса, вспомогательного и запасного переходников. Был произведен на основе опыта с применением широкой опоры.

Дополнительные сведения по поводу этой новинки можно получить по адресу: г. Тюмень, ул. Профсоюзная, 88, ЦНИИ.

Зам. редактора
В. П. ЗАХАРОВ

